

# Dragi dedek Mraz, prinesi nam...

**Dedek Mraz se bliža. Škoda, da lahko pomaga le otrokom, ki vanj verjamejo, starejšim občanom, manj pa organizacijam in krajevnim skupnostim. Vendar pa so želje tu in ker dedka Mraza ne bo v pomoč, se bomo sami potrudili, združevali delo in sredstva ter prizadevanja speljali v isti smeri, da bomo uresničili želje in hotenja občanov in krajanov po boljšem jutri.**

**Sedaj v pričakovanju novega leta, ko delamo obračune za nazaj, smo sklenili povprašati po željah naših krajevnih skupnosti in njihovih pričakovanjih ter prizadevanjih, pa so nam njihovi predstavniki v sproščnem pogovoru povedali naslednje.**

**KS Stara Ljubljana:** (tajnik) »Želja imamo seveda ogromno. Najprej si želimo, da bi delegatski sistem bolj zaživel v vseh sredinah. Nekaj bo treba ukreniti z obnovo stare Ljubljane in jo pospešiti, da bo mesto dobilo lepše lice. O tem se veliko govori, pa dokaj malo realizira. Upamo in pričakujemo, da bomo v novem letu tudi izvedli ustavno preobrazbo krajevnih skupnosti, da bi ta zaživelela v vsej svoji potrebnosti in zamisljeni obliki. Želimo si, da bi bili srednjeročni plani bolj realni, saj smo imeli pri oblikovanju premalo svojega vpliva, potrebna bi bila tudi večja usklajenost in več sodelovanja SIS pri tem oblikovanju. Pa še ena želja je prisotna, bolj praktična. Radi bi, da se dogradi otroško igrišče na Osojah, ki bo velikega pomena ne samo za nas ampak za celo mesto.«

**KS Gradišče:** (Brkopec Gregor) »Upamo, da bomo sprejeli sednjeročni plan razvoja krajevne skupnosti, pri oblikovanju katerega naj bi sodelovalo kar največ krajanov ter seveda delovnih organizacij. Radi bi, da bi se zlasti uredile kritične točke vseh nas. Med take nedvomno spada ureditev prometa na našem področju, saj je dobesedno prezasičeno z vozili. Urediti moramo tudi okolico osnovne šole Majde Vrhovnikove, ki je kritična že vrsto let.

Želimo, da bomo še bolj oživilo stanovanjsko samoupravo, da bi se naši krajanje bolj neposredno vključili v krajevno samoupravo in bi bile njihove potrebe in želje kar najtemeljiteje upoštevane. Hkrati želimo povečati tudi zanimanje delovnih organizacij za krajevno samoupravo. No, saj z nekaterimi kar dobro sodelujemo, recimo z osnovno šolo, Iskro in še nekaterimi. Želimo tudi, da bi se uredila okolica Drame.

**KS Poljane:** (tajnik) »Predvsem upamo, da se bo začela izgradnja novih Poljan, kar bo nedvomno odločno vplivalo na preoblikovanje naše krajevne skupnosti, vsaj prostorsko, ustavno pa je tako ali tako naša stalna naloga. Naša krajevna skupnost postaja velika, saj zdaj šteje 4517 ljudi in še deset tisoč srednješolcev, ki se vozijo vsak dan v šole. S tem pa rastejo tudi potrebe in se deloma tudi spreminjajo. Ena od glavnih nalog je ureditev otroških igrišč in upamo, da bo prihodnje leto veliko storjenega. Asfaltirali bomo še zadnje ulice v naši krajevni skupnosti. Razvijanje našega delegatskega sistema je vsekakor naša stalna in prioritarna naloga. Težiti moramo, da vanj vključimo kar največ občanov in da se bo končno uresničilo to, da bo mnenje delegatov pravzaprav mnenje široke baze. Želeli bi si, da bi komisije, katerih delo je delegatom v skupščini kra-

jevne skupnosti nujno potrebno, bolj opravljale svoje dolžnosti. Nasploh bi bilo potrebno več aktivnosti naših krajanov in upamo, da se bo ta pokazala preko novoustanovljenih terenskih odborov. Naš srednjeročni plan razvoja je precej ambiciozen in v sedanjih fazah gremo v usklajevanje mnenj samoupravnih skupnosti in delovnih organizacij. Upamo, da bomo zastavljene načrte tudi v redu izvedli.«

**KS Vođmat:** (tajnik) »Želimo, da bi uspešno končali srednjeročni plan razvoja in naredili novega za obdobje od 1981-85. Želimo tudi, da bi se kaj kmalu zaključila gradnja soseske-CS-1 (dva bloka med Potrčevo in Sketovo), med drugim tudi zato, ker bo tam dobila krajevna skupnost svoje prostore, saj nas današnji utesnjujejo. V naslednjem letu bo ustavna preobrazba dobila bolj dokončne oblike, kar je naša naloga. Precej nalog imamo tudi še iz komunalne ureditve. Tako moramo na primer asfaltirati Sketovo ulico, 8 blokov bi radi priključili na toplovod in še marsikaj. Imamo tudi pereče stanovanjske probleme in še marsikaj. Največja želja pa je, da bi se za vse to našle sistemске rešitve.«

**KS Tabor:** (tajnik) »Na vsak način moramo poglobiti samoupravo in to na vseh ravneh. Nekaj bi prispevalo že to, da bi (posebno od SIS) dobivali materiale za seje bolj točno in dovolj zgodaj. Prodreti želimo v prav vse hišne svete in doseči čim večjo angažiranost ljudi, ki se bo kazala s kar največjim obsegom neposrednega upravljanja v vseh zadevah od splošnega ljudskega odpora do delegatskega sistema; čim več stvari, o katerih se odloča, je potrebno prenesti na zbornice stanovalcev. Ta proces smo pri nas na široko zastavili, sicer uspeva,

ampak ne tako hitro, kot bi želeli, zato se bo potrebno še truditi. Probleme imamo tudi zaradi starega prebivalstva. Potrebne bodo nadomestne volitve in to zaradi smrti in selitve, pa tudi zato, ker smo vključili veliko mladih ljudi, ki pa so odšli v vojsko. Ena izmed nalog in želja v prihodnjem letu je, da bi samski domovi, ki jih je pri nas kar precej, bili prisotni v krajevni samoupravi, saj jih danes praktično ne zaznamo. Uresničiti moramo tudi nekaj materialnih stvari: zgraditi je potrebno tudi tisti famozni blok nasproti tovarne Rog in začeti z gradnjo zdravstvenega doma, pa problem okoli Šebenikove hiše na Vidovdanski bo potrebno rešiti. Tam naj bi nastalo zaklonišče, nad njim pa naj bi bila zelenica in otroško igrišče. In ne nazadnje: treba bo misliti tudi na prostorsko preoblikovanje krajevne skupnosti, da ustavnega niti ne omenjamo.«

**KS Prule:** (Štrnad) »Med glavne želje oziroma naloge v prihodnjem letu spada nedvomno dograditev družbenega centra, ki je za nas izjemne važnosti. Poskrbeti bo potrebno tudi za otroke in njihovo razvedrilo in zato bomo, vsaj upamo, uredili otroško

igrišče pod gradom. Želimo tudi, da bi delegatski sistem bolj zaživel, da bi se vanj vključile kar najširše množice krajanov in bi postal resničen odraz želja in potreb občanov in krajanov.«

**KS Ajdovščina:** (Kerč Tone) »Samo stabilizacijske želje imamo.«

**Kolodvor:** Če bi po željah za prihodnje leto vprašali naše krajanje, ki so pretežno starejši, potem je na prvem mestu želja po zdravju, v primeru boleznih pa po čim boljših in učinkovitejših zdravstvenih uslugah. Želeli bi tudi, da bi se čimprej začeli uresničevati urbanistični in zgradilni načrt, ki smo ga letos sprejeli, ker med drugim rešuje tudi izredno težke in pereče probleme nekaterih stanovalcev, ki prebivajo v neustreznih in nezdravih stanovanjih. Z uresnitvijo tega načrta je povezano tudi otroško igrišče ob Resljevi cesti, ki ga naši najmlajši z nestrpnostjo pričakujejo. Vroča želja prav vseh naših prebivalcev pa je boljše ureditev prometnega režima, saj je naša KS eno samo veliko parkirišče in križišče cest, po katerih se vozila pomikajo v kolonah (Resljeva, Miklošičeva, Dalmatinova in Tavčarjeva).

## OGLED RAZSTAVE V KS GRADIŠČE Rešena arheološka dediščina

Komisija za prosveto in kulturo pri svetu krajevne skupnosti Gradišče je 7. decembra 1979 organizirala skupinski ogled razstave REŠENA ARHEOLOŠKA DEDIŠČINA, ki jo je pripravil Mestni muzej Ljubljane, v likovnem razstavišču Riharda Jakopiča.

Na razstavo je prišlo približno 100 krajanov iz Gradišča. Uvodno obrazložitev je podala dr. Ljudmila Plesničar - kustos Mestnega muzeja, ki je po razstavi tudi vodila in na zelo prijeten način predstavila posamezna obdobja in eksponate.

Za krajanje Gradišče je bil obisk te razstave še posebno zanimiv, saj so arheologi večji del razstavljenih izkopanin odkrili ob gradnji novih objektov prav na območju krajevne skupnosti Gradišče.

A.2.

NADALJNJA USTAVNA PREOBRAZBA KRAJEVNIH SKUPNOSTI V OBČINI LJUBLJANA CENTER

## Interesne skupnosti občanov

**Dosedanje delovanje krajevnih skupnosti v občini, zlasti pa analize in ocene, ki jih spodbuja akcija »91 krajevnih skupnosti« v vseh krajevnih skupnostih v ljubljanskih občinah, kažejo, da morajo v prihodnjem obdobju vse subjektivne sile v večji meri kot doslej posvetiti pozornost vprašanju preobrazbe in preoblikovanja krajevnih skupnosti.**

Vzporedno z obravnavanjem temeljnih idejnopolitičnih vprašanj preobrazbe krajevnih skupnosti je dosedanja družbenopolitična aktivnost, ki so jo usmerjale družbenopolitične organizacije v mestu, občini in krajevnih skupnostih, tudi pokazala, kam naj bodo usmerjeni naši napori pri nadaljnji preobrazbi posamezne krajevne skupnosti. Vsi dosedanja razgovori so potrdili, da moramo tudi v krajevnih skupnostih zagotoviti ustreznejše pogoje za uspešnejše uveljavljanje neposrednega samoupravljanja in graditve humanejših odnosov, v katerih ne bo čutili odtujenosti oziroma odklonečnosti samoupravnih organov in političnih vodstev od krajanov in njihovega vpliva. Krajevne skupnosti pa naj

bi po opredelitvi krajevne skupnosti v Kardeljevem delu »O samoupravnem planiranju« postajale vedno bolj tudi specifične interesne skupnosti občanov, vseh organizacij združenega dela, iz materialne proizvodnje in iz družbenih dejavnosti, katerih delavci in njihove družine živijo na področju krajevne skupnosti, in vseh organizacij združenega dela, ki poslujejo na območju krajevne skupnosti; vseh samoupravnih interesnih skupnosti, ki opravljajo svojo dejavnost na območju krajevne skupnosti, nadalje organov občine, ki na območju krajevne skupnosti opravljajo določene zadeve, kakor tudi stanovanjskih organizacij ter drugih samoupravnih organizacij in skupnosti.

S tem v zvezi je potrebno

ponovno opozoriti na elaborat »Preoblikovanje krajevnih skupnosti v Ljubljani, iz marca 1979, ki opozarja in pomaga razmišljati o vrsti aktualnih vprašanj, s katerimi se srečujemo v sedanjih naporih za nadaljnjo preobrazbo in preoblikovanje krajevnih skupnosti, ter na idejnopolitična izhodišča, usmeritve in napolnila za akcijo komunistov v Socialistični zvezi pri samoupravni preobrazbi in preoblikovanju krajevnih skupnosti v Ljubljani, ki jih je sprejela mestna konferenca ZKS Ljubljana v aprilu 1979.

Druga seja občinske konference SZDL Ljubljana Center je 6. novembra t. l. obravnavala aktivnost akcijskih odborov za preobrazbo krajevnih skupnosti v občini in krajevnih skupnostih.

Glavne ugotovitve s seje bi lahko strnili v naslednja stališča. Delovanje našega političnega sistema socialističnega samoupravljanja moramo stalno dopolnjevati in dograjevati, cilj pa je približevanje sporazumevanja, odločanja in kontrole nad izvajanjem skle-

pov delovnim ljudem in občanom. Preobrazba in preoblikovanje krajevnih skupnosti je v sedanjem družbenopolitičnem trenutku in v naporih utrjevanja političnega sistema socialističnega samoupravljanja nujna potreba, zato je to vsebinsko in ne samo organizacijsko vprašanje. Analize že kažejo, do kod smo prišli v razvoju krajevnih skupnosti, kje so učinkovite in kje ne ter kako v njih delujejo tiste oblike (terenski odbori SZDL in zbori stanovalcev v hišah), iz katerih naj bi izhajali interesi, pobude in predlogi krajanov, politične akcije.

Sedanje ugotovitve kažejo, da je krajan še večkrat osamljen, premalo mu prisluhne, ni dovolj povezan in umestno je tudi vprašanje, če je dejavnost družbenopolitičnih in drugih organizacij in samoupravnih organov v sedanjih krajevnih skupnostih res usmerjena k reševanju njegovih vprašanj in če delegati dejansko odločajo v imenu delovnih ljudi in krajanov, če teh stikov, kot ugotavljamo, večkrat ni.

Z ozirom na to, da sedanja akcija intenzivno poteka od septembra 1979 dalje, je bilo v stališčih konference ugotovljeno, da razprave zajemajo vedno širši krog delovnih ljudi in občanov in da v teh razpravah že prevladujejo spoznanja, da je preobrazba krajevnih skupnosti nujnost, iz česar izvira tudi potreba po oblikovanju manjših krajevnih skupnosti. To že kažejo tudi nekatere doslej pripravljene analize in ocene v krajevnih skupnostih.

Iz teh izhaja, da se ob višji stopnji našega družbenega razvoja povečuje raznovrstnost problemov in razmer, potrebne so specifične rešitve, kvalitetnejše družbene dejavnosti, sekcije, vključevanje razmišljajočih ljudi in tudi večja vloga in aktivnost družbenih organizacij in društev. Pri tem moramo izhajati iz razmer, v katerih živimo in delamo. Zato, razen znanstvenostrokovnih in družbenopolitičnih izhodišč ni mogoče dati nobenih splošnih vzorcev ali načrtov o samoupravni preobra-

(nadaljevanje na 6. strani)



## Novoletno praznovanje najmlajših

Bližajo se dnevi radostnih srečanj naših najmlajših z najbolj priljubljenim dedkom teh dni — dedkom Mrzom. V Ljubljano se bo pripeljal s svojim številnim spremstvom in ostal v našem mestu prav do 31. decembra. Vsak dan ob 17. uri bo krenil na svojo veselo pot po ljubljanskih ulicah: stara Prešernova—Cankarjeva—Čopova—Prešernov trg—Tromostovje—Stritarjeva—Mestni trg—Pod trančo—Čevljarški most—Dvorni trg—Gosposka—Trg osvoboditve, kjer bo ob kulturnem programu pozdravil svoje male prijatelje.

Vsekakor intimnejše pa bo novoletno praznovanje v krajevni skupnosti, VVO in šoli. Zadnji teden v decembru se bo v vseh VVO odvijal novoletni program, bogat veselih in zabavnih, igranih in lutkovnih igrice, ki jih pripravljajo vzgojiteljice, obiskalo pa jih bo tudi Slovensko lutkovno gledališče, ki je prav za novoletni program pripravilo dve igrice: Rdeča kapica in Kraljična na zrnju graha. VVO bodo na ta rajalni dopoldanski program povabili tudi tiste otroke, ki sicer niso vključeni v organizirano varstvo v VVO. Seveda jih bo obiskal tudi dedek Mrz.

Za dodatno kulturno doživetje pa bodo poskrbela še društva prijateljev mladine v vseh krajevnih skupnostih in povabila otroke (zlasti predšolske, ki niso v VVO) na novoletno prireditev — lutkovno predstavo z obiskom dedka Mrza:

1. DPM Vodmat: 26. XII. ob 10. uri — večnamenski prostor v VVO Vodmat: ročne lutke: Pod to goro zeleno (tudi za otroke, ki niso v VVZ)
27. XII. ob 8.30 in 10. uri — ročne lutke Rdeča kapica — za VVO Vodmat
21. XII. ob 9.30 — marionette: ČIRIBU — za VVO Klin. center

2. DPM TABOR: 22. dec. ob 17. uri v dvorani Doma TŠ;

3. DPM Kolodvor: 19. dec. ob 9. uri — ročne lutke Kraljična na zrnju graha — za VVO Ane Zihel

26. dec. ob 9. uri — ročne lutke Rdeča kapica; za nižje razrede osn. šole Tone Čufar

27. dec. ob 17. uri v dvorani KS: ročne lutke Rdeča kapica — za otroke KS

4. DPM Ajdovščina: 17. in 18. XII. ob 10. uri — ročne lutke Rdeča kapica in Kraljična na zrnju graha; za otroke KS (prireditev letos izjemoma v VVO dr. France Prešeren, Puharjeva 4, ker dvorana KS ni usposobljena za sprejem otrok).

5. DPM Majda Vrhovnik: 18. dec. ob 16. in 18. uri — za otroke KS Gradišče, marionette: ČIRIBU

19. dec. ob 15. uri — marionette ČIRIBU; za otroke pobratene KS Bloke

20. dec. ob 16. in 18. uri — marionette ČIRIBU (za otroke KS Gradišče)

6. DPM Prule: 20. dec. ob 9. uri — ročne lutke Kraljična na zrnju graha

25. dec. ob 9. uri — ročne lutke Pod to goro zeleno (v dvorani KS Prule za VVO Prule, vabljeni tudi otroci, ki niso v VVO)

7. DPM Stara Ljubljana: 30. dec. ob 10. uri: marionette ČIRIBU

8. DPM Poljane: 25. dec. ob 16. uri v dvorani KS: ročne lutke Rdeča kapica

Društva prijateljev mladine bodo v novoletne prireditve vključila tudi tiste delovne organizacije, ki so se odločile za praznovanje svojih otrok v tisti KS, kjer delujejo.



### Podelitev odlikovanj v KS Gradišče

Pred praznikom republike je bila v dvorani krajevnih skupnosti Gradišče svečanost, na kateri je prejelo odlikovanja devet krajanov krajevnih skupnosti Gradišče.

Odlikovanja je podelil Miro SAMARDŽIJA, predsednik skupščine občine Ljubljana Center, ki je v uvodu poudaril, da prejema visoka državna odlikovanja, ob življenjskih jubilejih in izteku prve delegatske mandatne dobe, zaslužni krajan krajevnih skupnosti Gradišče, ki so aktivno sodelovali v narodnoosvobodilni borbi in povojni graditvi naše socialistične samoupravne družbe ter so še danes aktivni v krajevni skupnosti Gradišče in drugih družbenopolitičnih skupnostih.

- Odlikovanja so prejeli:
- Mila AVBELJ — red zasluge za narod s srebrnimi žarki
  - Ivo BERNARD — red republike s srebrnim vencem
  - ing. Miloš BUČAR — red zasluge za narod z zlato zvezdo
  - Staša CVETKO — red dela z zlatim vencem
  - dr. Ivo JUVANČIČ — red zasluge za narod z zlato zvezdo
  - Vida MARKIČ — red dela z rdečo zastavo
  - Julij SOČAN — red zasluge za narod z zlato zvezdo
  - Ljudmila STEGNAR — red republike s srebrnim vencem
  - Jože ŠAGER — red zasluge za narod s srebrno zvezdo
- Slavnosti so prisostvovali tudi Mitja Ribičič, predsednik republiške konference SZDL, predsednik občinske konference SZDL Milan Gaspari, predstavniki delovnega kolektiva CK ZKS in predstavniki družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov v krajevni skupnosti.

A. 2.

## 20 let osnovne šole Majde Vrhovnik

Praznovanje dneva republike so na osnovni šoli Majde Vrhovnik združili s praznovanjem 20-letnice dela in življenja na tej šoli. Septembra 1959. se je v novo šolo preselilo 1117 učencev iz tesnih šolskih prostorov na Vrtači.

Ni naključje, da je bila ena prvih novih šol, zgrajenih po vojni v Ljubljani, postavljena v krajevni skupnosti Gradišče. Tedaj se je v idealnih pogojih združevalo vse, kar neka šola in okoliš potrebuje: prostor, rekreativne površine, učenci, učitelji in v živo vez stkana skupnost staršev in krajevnih dejavnikov.

V 20 letih je skozi to šolo šlo 14.000 učencev in na šoli je v tem času delovalo 136 učiteljev. Rezultati trdega in dosle-

dnega učnega in vzgojnega dela niso izostali, saj so mnogi učenci, ki so na tej šoli osvajali prve osnove znanja, pozneje dosegli najvišje akademske naslove.

Že od vseh začetkov je bila šola ustvarjalen dejavnik pri utrjevanju bratstva in enotnosti naših narodov. V tem času so se spletle prijateljske vezi s šolami iz Zemuna in Gostivarja, ki jih vsako leto potrdijo na skupnih srečanjih učencev pobratenih šol. Letos pa so dodali še povezavo z zdonsko šolo v Zürichu.

Uspešno in vsestransko je bilo ves čas tudi delo pionirskega odreda na tej šoli. Pionirji so dosegali vidne uspehe v akcijah solidarnosti, v pionirskih igrah, športnih tek-

movanjih in raznih drugih prireditvah. Kolektiv šole je ves čas namenjal veliko pozornost tudi študentom, ki bodo šele stopili v vrste učiteljev.

Na svečani prireditvi, katere pokrovitelj je bila krajevna konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Gradišče, je prisotne v imenu družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov pozdravil Jože Šager, predsednik sveta KS. Ob jubileju je poudaril predvsem vlogo in pomen šole in vzgojitelja v naši socialistični družbi.

Zgodovino šole ter njene napore in prizadevanja za ureditev naših vzgojnih smotrov je orisal ravnatelj šole Dušan Kaplan.

Ž. A.

### Obvestilo staršem otrok v KS Kolodvor

Obveščamo starše otrok, da bo v okviru novoletnega praznovanja, dne 27. decembra letos ob 17. uri, v dvorani krajevnih skupnosti Kolodvor, Moše Pijadejeva 22, prireditev dedka Mrza za vse otroke od 3. leta starosti do vstopa v šolo, ki niso zajeti v redno varstvo v VVO.

KS Kolodvor

(nadaljevanje s 5. strani)

zbi in prostorskem preoblikovanju posamezne krajevnih skupnosti, ampak moramo to prepustiti v samostojno analizo, oceno in odločanje delovnim ljudem in občanom.

Aktivnost pri preobrazbi in preoblikovanju krajevnih skupnosti v naši občini spremljajo tudi objektivne težave in ugovori, ki so se doslej v glavnem strnili v skrb o tem, kje dobiti kadre, kako financirati dejavnost novih krajevnih skupnosti in kje zagotoviti prostore za družbeno dejavnost sedanjih in novih krajevnih skupnosti. Če govorimo o kadrih, je več aktivnih krajanov smisel preobrazbe in preoblikovanja krajevnih skupnosti. S financiranjem pa prehajamo v nove oblike, od proračunske ostaja samo financiranje delegatske dejavnosti in področje ljudske obrambe in družbene samozasčite, za vse ostalo pa se bodo v krajevnih skupnostih morali dozovarjati v samoupravnih interesnih skupnostih, kot to že delajo, z organizacijami združenega dela, del potreb, pa zadovoljevati s samopripekvi krajanov. S takim načinom financiranja bomo reševali tudi prostorske možno-

sti za družbeno delovanje krajanov. Bolj kot doslej pa bi morali izkoristiti prostore in interesne dejavnosti delavcev v organizacijah združenega dela, ki so zanimive tudi za krajane posameznih krajevnih skupnosti.

Dosedanje analize in ocene, vključno s tretjim krogom obiskov v krajevnih skupnostih, pa tudi kažejo na nekatere skupne značilnosti krajevnih skupnosti, ki jih je potrebno upoštevati v dejavnosti za preobrazbo in preoblikovanje krajevnih skupnosti. Značilna je struktura prebivalcev, predvsem po njihovi starosti, saj v večini krajevnih skupnosti živi tudi nad 50% prebivalcev, ki so stari nad 50 let, število vseh prebivalcev pa se v občini zmanjšuje in to v zadnjem času relativno hitro. Naslednja značilnost je dokajšnja ustaljenost krajevnih skupnosti, kar zmanjšuje dojemljivost krajanov za vzroke in potrebe po preoblikovanju krajevnih skupnosti in povzroča tudi njihovo zaprtost v dejavnosti v okviru obstoječih posameznih krajevnih skupnosti. Krajevne skupnosti v središču mesta združujejo na svojem območju veliko številno organizacij združenega dela, med katerimi je tudi veliko manjših, predvsem tr-

govskih, in s katerimi je težje dosegati stalno sodelovanje. Te in vse druge krajevne skupnosti v naši občini so kot tipično mestne komunalno dokaj urejene, zato so tipični krajevni interesi jasno izraženi le na nekaterih drugih in posameznih področjih (urejanje prostora, varstva okolja itd.), na vseh ostalih pa je večina vprašanj tesneje vezana z interesi izraženimi na ravni občine in mesta, ob nekaterih vprašanjih pa tudi na ravni republike.

Tretji krog obiskov v krajevnih skupnostih je pokazal, da je akcija preobrazbe in preoblikovanja krajevnih skupnosti dobila nov zamah, da se temeljito in kritično pristopa k ocenam in analizam dosedanjega delovanja, da pa so kljub temu ponekod še zastoji, ki preprečujejo širše razprave, bodisi zaradi neenotnega pristopa k reševanju problematike, bodisi zaradi enostranskih opredelitev.

Po dosedanjih ugotovitvah je razvidno, da so se v krajevnih skupnostih Ajdovščina, Gradišče, Prule in Stari Vodmat odločili za proces vsebinske preobrazbe, ki naj bi zajel predvsem krepitev delovanja zborov stanovalcev v stanovanjskih hišah in hišnih sve-

tov, utrjevanje delovanja in kadrovske okrepitve terenskih odborov SZDL, poglobljanje delegatskih odnosov in povezovanja delagatov z delavci in krajanom, okrepitev stikov in sodelovanja z organizacijami združenega dela pri planiranju, uveljavljanju družbenoekonomskih odnosov in drugih aktivnostih, vključevanje mladine v interesne in druge dejavnosti, vzpostavljanje tesnejših stikov z drugimi krajevnimi skupnostmi in drugo.

V krajevnih skupnostih Kolodvor, Poljane, Stara Ljubljana in Tabor pa razmišljajo in oblikujejo predloge tudi za prostorsko oblikovanje. V krajevni skupnosti Kolodvor posebna skupina proučuje povezanost organizacij združenega dela s krajevno skupnostjo in s tem v zvezi možnosti za prostorsko preoblikovanje. V krajevni skupnosti Poljane, ki šteje 6703 prebivalcev, ugotavljajo, da imajo pogoje za uspešno delovanje dveh krajevnih skupnosti. V krajevni skupnosti Stara Ljubljana je akcijski odbor pripravil gradivo za javno razpravo, ki predvideva oblikovanje dveh krajevnih skupnosti, v krajevni skupnosti Tabor pa se je ob priliki tretjega kroga obiskov oblikovalo sta-

lišče, ki poleg preobrazbe v dosedanjem obsegu predvideva tudi prostorsko preoblikovanje sedanje krajevnih skupnosti v dve manjši.

V sklepnem delu političnih priprav za nadaljnjo preobrazbo in preoblikovanje krajevnih skupnosti, to je v decembru 1979 in januarju 1980, bo temeljita politična akcija v vseh organiziranih okoljih združevanja delovnih ljudi in občanov v vsaki krajevni skupnosti še zlasti pomembna. Na zborih stanovalcev, v terenskih odborih SZDL, družbenopolitičnih organizacijah in društvih, samoupravnih organih krajevnih skupnosti in organizacijah združenega dela bodo obravnavane analize in ocene pogojev za nadaljnjo samoupravno preobrazbo in prostorsko preoblikovanje posamezne krajevnih skupnosti. Javna razprava mora ponuditi možnost za izražanje in oblikovanje skupnih stališč, predlogov in drugih interesov tako krajanov kot delavcev v združenem delu. Z rezultati javne razprave bodo akcijski odbori analize in ocene pogojev za preobrazbo in preoblikovanje krajevnih skupnosti dopolnili in na tej osnovi sprejeli akcijske programe za nadaljnjo aktivnost.

J. S.